Zlomky

ZAKLADNI UROVEN

146. Napis slovné i zlomkem dle vzoru, jaka ¢ast celku je Sed¢ vybarvena.
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Dva dily ze ¢tyr,
147. Rozd¢l jednotlivé Gtvary na Ctvrtiny, a to riiznymi zplisoby, pokud to je mozné. Poté vybar-
vi jednu Ctvrtinu.
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FRISEREE  Znazorni a vypocitej: a) jednu polovinu z 8 a b) jednu Ctvrtinu z 8.

ReSeni: a) Jestlize mame uréit jednu polovinu z 8, budeme 8 predméti rozdélovat do dvou sku-
pin (jako na obrazku vlevo). V jedné skupin€ jsou 4 predméty.

b) Jestlize mame urcit jednu ¢tvrtinu z 8, budeme 8 predméthi rozdélovat do Ctyt skupin (viz
obrazek vpravo). V jedné skupiné jsou 2 predméty.
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Vypocet: 8 : 2 =4. Polovina z 8 jsou 4. 8 :4=2. Ctvrtina z 8 jsou 2.

148. Znazorni a vypocitej:

a)lzlo b)lzl8 0)1222 d)lz36
2 2 2 2
1 1 1 1
—z12 —z16 —z24 h) — z 36
e)4z f)4z g)4z )42
1 1 1 1
i) —z15 —ze 15 k) —z18 ) —z20
)37 D3z )5 ? )10 ”
Slovni ulohy

149. Vypocitej: a) jednu pétinu ze 100 K¢, b) jednu tietinu z 240 km.

150. Pizza je rozdé¢lena na 8 stejnych dilkt. Pani Jondsova snédla jednu Ctvrtinu pizzy. Kolik
dilki snédla? Situaci si zndzorni.

151. Nakresli si 16 krouzkti. Jednu polovinu krouzkl vybarvi €ervené, jednu polovinu zbytku
vybarvi modre, jednu polovinu zbytku vybarvi zluté a zbytek zelen€. Kolik je krouzka
danych barev?

152. Ve tiidé€ je 24 déti. Pracuji ve skupinach. V pondé€li se rozd¢lily na tietiny, v tery na Ctvrti-
ny a ve stfedu na Sestiny. Kolik déti bylo v jedné skupiné v jednotlivé dny?



153. Vypocite;j:
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Priklad 29 Vypocitej % z 35.

Reseni: Dvé pétiny n&jakého ¢&isla jsou dvakrat vétsi neZ jedna pétina téhoz &isla. Budeme proto
pocitat: 35:5=7;2 - 7= 14. Dvé pétiny z 35 je tedy 14.

154. V sacku bylo 32 bonbont. Zuzka s Viktorem snédli tfi ctvrtiny bonbont. Kolik bonbont
sneédli? Kolik bonbont zbylo v sacku?

155. Cena lyzi byla 2 400 K¢. Na konci sezony byla cena snizena o jednu tfetinu. Jaka byla cena
lyZi na konci sezony?

156. Kniha ma 180 stran. Ivan piecetl jednu desetinu stran knihy, Zdenék ptecetl jednu devitinu
stran stejné knihy. Kdo z nich ptecetl vice stran?

157. Jana dostala k narozeninam dort. Rozkréjela jej na 12 dilt. Hanka snédla 1 dil, Lukas
3 dily, Ondra 2 dily, Jana 1 dil. Zapi§ zlomkem, jakou ¢ast dortu snédly jednotlivé déti.

158. Vypocitej: a) Tti ¢tvrtiny z 20 kulicek. b) Dvé pétiny z jednoho litru (vysledek uved’
v decilitrech). ¢) Jednu osminu z jednoho kilometru (vysledek uved’ v metrech).
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160. Vypocitej:

a)zzl8 b)i218 C)EZSO d)EZSO
3 6 5 10

6 3 10 5
— 748 — 748 — 796 h) = 296
e)8z f)4z g)lzz )62

161. Obdélnik je rozd€len na 6 mensich obdélnika. Zapis pomoci zlomku ¢ast obdélniku, ktera
odpovida a) bilému obdélniku, b) jednomu svétle Sedému obdélniku, ¢) jednomu tmavé
Sedému obdélniku.

162. Vyjadii zlomkem cast obdélniku, ktera je a) vybarvena Sed¢, b) bila.

Slovni ulohy

163. Maminka upekla pernicky. Adélka snédla jednu Ctvrtinu pernicki. Zbylo 12 pernicki. Ko-
lik pernickti maminka upekla?

164. Pivodni cena 10 kusi vajec byla 28 K¢. Nejprve byla tato cena zvysena o jednu ctvrtinu
a potom byla nova cena snizena o jednu sedminu. Kolik K¢ potom vejce stala?

165. Dan pocital Glohy. Spravné jich bylo 10, jedna tietina uloh byla chybné. Kolik tiloh Dan
pocital celkem?



